



গণপরিষদের মাধ্যমেই সংবিধান সংস্কার করতে হবে: নাহিদ ইসলাম

স্টাফ রিপোর্টার : গণপরিষদের মাধ্যমেই সংবিধান সংস্কার করতে হবে বলে দাবি করেছেন জাতীয় নাগরিক পার্টির (এনসিপি) আহ্বায়ক নাহিদ ইসলাম। শনিবার (১৫ মার্চ) দুপুরে জাতিসংঘ মহাসচিব অ্যান্টোনিও গুতেরেসের সঙ্গে বৈঠক শেষে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে এমন দাবি জানান তিনি।



সংস্কারের নামে টালবাহানা না করে দ্রুত নির্বাচন দিন: আব্দুস সালাম

স্টাফ রিপোর্টার : বিএনপি চেয়ারপারসনের উপদেষ্টা আব্দুস সালাম প্রধান উপদেষ্টাকে উদ্দেশ্য করে বলেন, সাত মাস হয়ে গেছে, কোনো সংস্কারই করতে পারেন না। গণহত্যাকারী জাতিগত শেখ হাসিনার একটি মামলাও আদালতে তুলতে পারেন না। সংস্কার করা আপনাদের কাজ না, রাজনীতিবিদদের কাজ, সংস্কারের নামে কোনো টালবাহানা না করে তাত্ত্বিক নির্বাচন দিয়ে নির্বাচিত সরকারের হাতে ক্ষমতা ছেড়ে দিয়ে সম্মানের সঙ্গে বিদায় দিন।



আপো অভিযোগ জানালেই এফআইআর হিসেবে নথিভুক্ত হবে: ডিএমপি কমিশনার

স্টাফ রিপোর্টার : ডিএমপি কমিশনার শেখ সাজ্জাত আলী বলেন, গণপরিষদে নারীর সুরক্ষায় চালু হওয়া এউখঅ আপো যারা অভিযোগ করবেন অটোমেটিক্যালি সেটা এফআইআর হিসেবে নথিভুক্ত হয়ে যাবে। পরবর্তীতে পুলিশ বাদী হয়ে মামলা দায়ের করে তদন্ত শুরু করবে।

রোহিঙ্গা ইস্যুতে বাংলাদেশের প্রতি জাতিসংঘের সমর্থন পুনর্ব্যক্তি



জাতিসংঘ মহাসচিব অ্যান্টোনিও গুতেরেস শনিবার ঢাকায় গুলশানে এ আয়োজিত অনুষ্ঠানে বক্তৃতা করেন। এসময় পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন উপদেষ্টা সৈয়দা রিজওয়ানা হাসান এবং শিল্প উপদেষ্টা আদিলুর রহমান খান উপস্থিত ছিলেন। -পিআইডি

জাতিসংঘ মহাসচিব অ্যান্টোনিও গুতেরেস রোহিঙ্গা ইস্যুতে বাংলাদেশকে জাতিসংঘের সমর্থন অব্যাহত রাখার কথা পুনর্ব্যক্তি করেছেন। গতকাল শনিবার সকালে রাজধানীর গুলশানে জাতিসংঘের নতুন ভবন পরিদর্শনে যান। বাংলাদেশে জাতিসংঘের কার্যক্রমের সঙ্গে অঙ্গীকৃত এক বৈঠকের শেষে তিনি ভবন পরিদর্শন করেন। গুতেরেস এবং শিল্প গৃহায়ন ও গণপূর্ত বিষয়ক উপদেষ্টা আদিলুর রহমান খান যৌথভাবে গুলশানে হাউস ইন বাংলাদেশ উদ্বোধন করেন। এ সময় সেখানে অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন- পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন বিষয়ক উপদেষ্টা সৈয়দা রিজওয়ানা হাসান এবং বাংলাদেশে জাতিসংঘের আবাসিক সমন্বয়কারী গুণেন্দ্র লুইস।

গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করছে। এ সময় তিনি বাংলাদেশের অন্তর্ভুক্তিকালীন সরকারের সংস্কার উদ্যোগ নিয়ে আলোচনা করেন। গুতেরেস আজ জাতিসংঘে বাংলাদেশের সদস্যপদ লাভের ৫০তম বার্ষিকী উপলক্ষে আয়োজিত এক আলোকচিত্র প্রদর্শনী ঘুরে দেখতে এবং জাতিসংঘের আনুষ্ঠানিক পতাকা উত্তোলন করতে গুলশানে জাতিসংঘের নতুন ভবন পরিদর্শন যান। বাংলাদেশে জাতিসংঘের কার্যক্রমের সঙ্গে অঙ্গীকৃত এক বৈঠকের শেষে তিনি ভবন পরিদর্শন করেন। গুতেরেস এবং শিল্প গৃহায়ন ও গণপূর্ত বিষয়ক উপদেষ্টা আদিলুর রহমান খান যৌথভাবে গুলশানে হাউস ইন বাংলাদেশ উদ্বোধন করেন। এ সময় সেখানে অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন- পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন বিষয়ক উপদেষ্টা সৈয়দা রিজওয়ানা হাসান এবং বাংলাদেশে জাতিসংঘের আবাসিক সমন্বয়কারী গুণেন্দ্র লুইস।



জাতিসংঘ মহাসচিব সংস্কারের ব্যাপারে কোনো কথা বলেননি : মির্জা ফখরুল

স্টাফ রিপোর্টার : বিএনপি মহাসচিব মির্জা ফখরুল ইসলাম আলমগীর বলেছেন, জাতিসংঘ মহাসচিব সংস্কারের ব্যাপারে কোনো কথা বলেননি। এটা আমাদের অভ্যন্তরীণ বিষয়। শনিবার (১৫ মার্চ) রাজধানীর হোটেল ইন্টারকন্টিনেন্টালে জাতিসংঘ মহাসচিবের অ্যাডভাইজার মির্জা ফখরুল ইসলাম আলমগীর ও স্থায়ী কমিশনার সন্দয় সালাহউদ্দিন আহমেদ। মির্জা ফখরুল বলেন, মূলত এখানে সংস্কারে যে কমিশনগুলো করা হয়েছে, সে বিষয়গুলো জাতিসংঘ মহাসচিবকে অবহিত করা হয়েছে। আইন উপদেষ্টা আসিফ নজরুল এ বিষয়ে অবহিত করেছেন। আমরা আমাদের বক্তব্যের মধ্যে যে কথাগুলো বলে আসছি, সেই একই কথা বলেছি। সংস্কার অবশ্যই করতে হবে, সেই সংস্কারের কথা সবার আগে বলেছে বিএনপি মতবাদের দলটির মহাসচিব বলেন, কিন্তু সেই সংস্কারটা যত দ্রুত করা যায়। আমরা যেটা বলেছি, মূলত নির্বাচন কেন্দ্রিক বিষয়গুলো সংস্কারগুলো করে ফেলা, তারপর দ্রুত নির্বাচন করা, এরপর একটি সংস্কারের মাধ্যমে বাস্তব সংস্কারগুলো করা। সংস্কার একটি চলমান প্রক্রিয়া, এটাই আমরা বলেছি। নির্বাচন নিয়ে কোনো টাইম ফ্রেমের কথা বলেছেন কি না জানতে চাইলে তিনি বলেন, আমাদের কোনো টাইম ফ্রেমের কথা বলার প্রয়োজন নেই। সংস্কার আমাদের অভ্যন্তরীণ ব্যাপার। আমরা সংস্কার কমিশনগুলোর সঙ্গে কথা বলছি, তাদের সঙ্গে আমাদের যোগাযোগ আছে। তারা যা চাইছে আমরা সব দিয়েছি।



রমজান বিষয়ক ফতোয়া

স্টাফ রিপোর্টার : সিয়াম পালনকারীর মিসওয়াক ও টুথপেস্ট ব্যবহারের বিধান যদি গলায় মধ্যে না যায় তবে টুথপেস্ট ও পাউডার ব্যবহার করতে কোন অসুবিধা নেই। এমনিভাবে দিনের শুরুতে ও শেষে যে কোন সময়ে মিছওয়াক করতে কোন অসুবিধা নেই। কতিপয় আলেম দুপুরের পর মিছওয়াক করাকে মাকরুহ বলেছেন। অবশ্য এ মত শুদ্ধ নয়। সঠিক কথা হল যে কোন সময় মিছওয়াক করা যায়। কেননা রাসুলুল্লাহ সাললহু আলাইহি ওয়াসালিম মিছওয়াক সম্পর্কে যা বলেছেন তা "আম"

ঈদুল ফিতর উপলক্ষে বিক্রি হচ্ছে ২৫ মার্চের ট্রেনের অগ্রিম টিকিট



মতো এবারও আন্তর্গণ্য ট্রেনের সাতদিনের অগ্রিম টিকিট বিশেষ ব্যবস্থায় বিক্রি করা হবে। যাত্রীদের সুবিধার্থে শতভাগ টিকিট অনলাইনে বিক্রি করা হবে। এবার ঈদযাত্রায় ঢাকা থেকে ছেড়ে যাওয়া ট্রেনের মোট আসন সংখ্যা ৩৫ হাজার ৯৩৫টি। রেলওয়ের সিদ্ধান্ত অনুযায়ী, ঈদের আগে আন্তর্গণ্য ট্রেনের ২৪ মার্চের যাত্রার টিকিট বিক্রি হয় শুরু হবে। ২৬ মার্চের টিকিট বিক্রি হবে ১৬ মার্চ; ২৭ মার্চের টিকিট ১৭ মার্চ; ২৮ মার্চের টিকিট বিক্রি করা হবে ১৮ মার্চ; ২৯ মার্চের টিকিট বিক্রি করা হবে ১৯ মার্চ। ৩০ মার্চের টিকিট বিক্রি হবে ২০ মার্চ। টাট্টা দেখার ওপর ভিত্তি করে ৩১ মার্চ, ১ ও ২ এপ্রিলের টিকিট বিক্রি করা হতে পারে। এছাড়া যাত্রীদের অনুমোদিত ২৫ শতাংশ স্ট্যান্ডিং টিকিট যাত্রা গুরুর আগে প্রারম্ভিক স্টেশন থেকে পাওয়া যাবে।

সাবেক উপাচার্য আরোফিন সিদ্দিকের মৃত্যুতে চাৰিতে ১ দিন ছুটি

স্টাফ রিপোর্টার : ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের (ঢাবি) সাবেক উপাচার্য অধ্যাপক ড. আ আ ম স আরোফিন সিদ্দিকের মৃত্যুতে রোববার বিশ্ববিদ্যালয়ে এক দিনের ছুটি ঘোষণা করা হয়েছে। বিশ্ববিদ্যালয়ের রেওয়াজ অনুযায়ী তার প্রতি সম্মান ও শ্রদ্ধা জানিয়ে এ সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। গতকাল শনিবার বিশ্ববিদ্যালয়ের জনসংযোগ দপ্তর থেকে এই সিদ্ধান্ত জানানো হয়। ছুটিতে বিশ্ববিদ্যালয়ের কোনো ক্লাস বা পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে না। এছাড়া ইতোমধ্যে প্রাক্তন উপাচার্য ও অধ্যাপকের মৃত্যুতে পরিবারের সম্মতিক্রমে জানাজার সময় ও স্থান সম্পর্কে সবাইকে অবহিত করার লক্ষ্যে ক্যাম্পাসে মাইকিং-শোকবার্তা প্রকাশ, কেন্দ্রীয় মসজিদে বিশেষ মোনাজাতসহ বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রত্নভিত্তি সব পক্ষ অনুসরণ করা হয়েছে।



আইনশুল্লা পরিষ্কৃতির অবনতি হলেও অন্তর্ভুক্তি সরকার গভীর ঘুমে: গণফোরাম

স্টাফ রিপোর্টার : দেশে আইনশুল্লা পরিষ্কৃতির চরম অবনতি হলেও অন্তর্ভুক্তি সরকার গভীর ঘুমে আচ্ছন্ন বলে মন্তব্য করেছেন গণফোরামের প্রেসিডিয়াম সদস্য আড্ডাভোকেট সুরত চৌধুরী। সরকারকে উদ্দেশ্য করে তিনি বলেন, দ্রুত জেগে ওঠেন, না হলে পরিস্থিতি সামাল দিতে পারবেন না। গতকাল শনিবার রাজধানীর পুরানো পল্টনের মুক্তি ভবনের সামনে বিক্ষোভ সমাবেশে তিনি এসব কথা বলেন। এর আগে খুন, ধর্ষণের বিচারসহ আইনশুল্লা পরিষ্কৃতির অবনতির প্রতিবাদে জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে থেকে একটি বিক্ষোভ মিছিল বের করে গণফোরাম। এতে গণফোরামের সাধারণ সম্পাদক মিজানুর রহমানসহ অন্যান্য নেতাকর্মী অংশ নেন। আড্ডাভোকেট সুরত চৌধুরী বলেন, একটি মহল দেশকে

আছিয়া ধর্ষণ-হত্যার অভিযুক্তদের বাড়ির গাছ কেটে নিয়ে গেল স্থানীয়রা

স্টাফ রিপোর্টার : মাওরার আলোচিত শিশু আছিয়া ধর্ষণ ও হত্যার ঘটনার অভিযুক্তদের ঘরের ইট, টিন ও গাছপালা কেটে নিয়ে গেছে স্থানীয়রা। গত শুক্রবার দিনভর জেলা শহরের নিজামুদ্দৌলী চরাপাড়ার ওই বাড়িতে এ ঘটনা ঘটে। এর আগে বৃহস্পতিবার রাতে বাড়িতে আগুন দিয়ে পুড়িয়ে দেন বিক্ষুব্ধরা। নাম প্রকাশে অনিচ্ছুক এক বাসিন্দা বলেন, যে বাড়িতে এমন জঘন্য ঘটনা ঘটেছে, সে বাড়ি আমরা এলাকায় রাখবো না। হিঁদ্র শেখের প্রতিবেশী রাবেয়া খাতুন বলেন, ইফতারের পরপরই বিক্ষুব্ধ জনতার একটি অংশ সেখানে এসে বাড়িটিতে আগুন দেওয়ার পাশাপাশি জগ্গুর চালাতে থাকে। তারা টিনের চালা খুলে নিয়ে যায়। ঘরের দেয়াল হাতুড়ি দিয়ে ভেঙে ওড়িয়ে দেয়। এ সময় তারা আমাদের এলাকায় ধর্ষকের ঠাই নাই- এমন স্লোগান দেয়। মাওরা সদর থানার ওসি আইয়ুব আলী



শনিবার জাতীয় প্রেসক্লাবে রেমিটেস যোদ্ধাদের মুক্ত করতে প্রধান উপদেষ্টা প্রফেসর ড. মোহাম্মদ ইউনুস এর হস্তক্ষেপ কামানার সংবাদ সম্মেলন করে রেমিটেস যোদ্ধা পরিবার।

ফুটপাট দখল করে ব্যবসা চালালে ট্রেড লাইসেন্স বাতিল: ডিএনসিসি প্রশাসক

স্টাফ রিপোর্টার : ঢাকা উত্তর সিটি করপোরেশনের (ডিএনসিসি) প্রশাসক মোহাম্মদ এজাজ হিঁসিয়ারি দিয়েছেন, ফুটপাট দখল করে ব্যবসা চালালে সংশ্লিষ্ট দোকানের ট্রেড লাইসেন্স বাতিল করা হবে এবং দোকান সিলপালা করা হবে। শনিবার (১৫ মার্চ) সকালে মিরপুর ৩০ ফুট রাস্তার চলমান উন্নয়ন কাজ পরিদর্শন শেষে সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়কালে তিনি এ কথা বলেন। মোহাম্মদ এজাজ বলেন, 'অনেক গ্যারেজ মালিক ফুটপাট ও রাস্তা ব্যবহার করে মোটরসাইকেল ও গাড়ি পরিষ্কার করছেন, আবার অনেক ব্যবসায়ী নিজস্বের দোকানের সীমানার বাইরে এসে ফুটপাট দখল করে ব্যবসা চালাচ্ছেন। ঈদের পর এসব দখলদারদের বিরুদ্ধে অভিযান চালানো হবে।' মিরপুর ৩০ ফুট সড়কের সংস্কারে আটটি পয়েন্টে বাধার সম্মুখীন হতে হচ্ছে জানিয়ে ডিএনসিসি প্রশাসক বলেন,

ধর্ষকের বিচার ৯০ দিনে নয়, সাত দিনে দেখতে চাই: জামায়াত আমির

স্টাফ রিপোর্টার : শেখ সাজ্জাত আলী বলেন, গণপরিষদে নারীর সুরক্ষায় চালু হওয়া এউখঅ আপো যারা অভিযোগ করবেন অটোমেটিক্যালি সেটা এফআইআর হিসেবে নথিভুক্ত হয়ে যাবে। পরবর্তীতে পুলিশ বাদী হয়ে মামলা দায়ের করে তদন্ত শুরু করবে।

জাতিসংঘের মহাসচিবের কাছে রোহিঙ্গাদের প্রত্যাবর্তনের আহ্বান চরমোদাই পীরের

স্টাফ রিপোর্টার : রোহিঙ্গাদের তাদের দেশে সুস্থ ও সুন্দরভাবে প্রত্যাবর্তনের করার সুযোগ সৃষ্টি করার জন্য জাতিসংঘের মহাসচিবের কাছে আহ্বান জানিয়েছেন ইসলামী আন্দোলন বাংলাদেশের আমির ও চরমোদাই পীর মুফতি সৈয়দ মুহাম্মাদ রেজাউল করিম। গত শুক্রবার ইসলামী আন্দোলন বরিশাল মহানগরের আয়োজনে ইফতার মাহফিলে প্রধান অতিথির বক্তব্যে চরমোদাই পীর বলেন, জাতিসংঘের মহাসচিব বাংলাদেশ সফর করছেন। তার কাছে আমরা সবাই উদাত্ত আহ্বান জানাচ্ছে রোহিঙ্গাদের ওপর নির্মম জুলুম নিবারণ করা

যুদ্ধবিরতি শুরুর পর ৯৮ ফিলিস্তিনিকে হত্যা করেছে ইসরায়েল

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : যুদ্ধবিরতির পরও গাজার নিয়মিত বিরতিতে বিভিন্ন স্থানে হামলা চালাচ্ছে ইসরায়েল। এতে ইসরায়েলের হামলায় মোট ৪৮ হাজার ৫২৫ ফিলিস্তিনি নিহত হয়েছেন। আহত হয়েছেন এক লাখের বেশি। অনাদিকে গাজার যুদ্ধবিরতির নতুন প্রস্তাব দিয়েছেন মার্কিন ডেপুটি ট্রান্সপের মধ্যপ্রাচ্যবিশেষ বিশেষ দূত স্টিভ উইটকফ। মার্কিন সংবাদমাধ্যম এপ্রিসেস প্রথম বিষয়টি প্রকাশ্যে করেছেন। এদিকে হামাস ইসরায়েলি প্রধানমন্ত্রী বেগ্মান নেতানিয়াহুকে যুদ্ধবিরতির সফল বাস্তবায়নে ভীত বলে অভিযুক্ত করেছে এবং তার অবরোধের ফলে ইসরায়েলি বাসিন্দা ও বন্দিরা অনাহারে

দুই বিভাগে ঝড় বৃষ্টির আভাস

স্টাফ রিপোর্টার : দেশের দুটি বিভাগে ঝড় বৃষ্টি হতে পারে অন্যত্র আকাশ থাকতে পারে মেঘলা। এছাড়া তাপমাত্রাও সামান্য বাড়তে পারে। শুক্রবার (১৪ মার্চ) এনএম পূর্বাভাস দিয়েছে আবহাওয়া অফিস। আবহাওয়াবিদ একেএম নাজমুল হক জানান, লঘুচাপের বর্ধিতাংশ পশ্চিমবঙ্গ ও তৎসংলগ্ন এলাকা পর্যন্ত বিস্তৃত রয়েছে। মৌসুমের স্বাভাবিক লঘুচাপ দক্ষিণ বঙ্গোপসাগরে অবস্থান করছে। শনিবার (১৫ মার্চ) সন্ধ্যা পর্যন্ত দেওয়া পূর্বাভাসে বলা হয়েছে, রংপুর ও সিলেট বিভাগের দু'এক জায়গায় অস্থায়ীভাবে দমকা/ঝড়ো হাওয়াসহ বৃষ্টি/বজ্রসহ বৃষ্টি হতে পারে। এছাড়া দেশের অন্যত্র অস্থায়ীভাবে হাওয়া সঞ্চারিত হতে পারে।



হাসিনাকে ফেরাতে জাহাঙ্গীরের ষড়যন্ত্র ভাইরাল অডিওতে যা শোনা গেল

স্টাফ রিপোর্টার : সোশ্যাল মিডিয়ায় ১১ মিনিট ৯ সেকেন্ডের একটি অডিও রেকর্ড ভেসে যেতেছে। তাতে গাজীপুর সিটি করপোরেশনের সাবেক মেয়র জাহাঙ্গীর আলমকে দলের নেতাকর্মীদের উদ্দেশ্যে বলতে শোনা যাচ্ছে, দলের প্রধানকে (শেখ হাসিনা) কীভাবে দেশে ফেরানো যায় তার প্রস্তাব দিন। মনে রাখবেন, যদি এক সঙ্গে হাই, ধর্ষণে শক্তিই আমাদের দমতে পারবে না। গণ-অভ্যুত্থানের মুখে দেশ থেকে পালিয়ে

বুয়েট শিক্ষার্থী আবার ফাহাদ হত্যা মামলা : হাইকোর্টের রায় আজ

স্টাফ রিপোর্টার : বহুল আলোচিত বাংলাদেশ প্রকৌশল বিশ্ববিদ্যালয়-বুয়েটের শিক্ষার্থী আবার ফাহাদ হত্যা মামলায় আজ রোববার রায় ঘোষণা করবেন হাইকোর্ট। গতকাল শনিবার মামলাটি বিচারপতি এ কে এম আসাদুজ্জামান ও বিচারপতি সৈয়দ এনায়েত হোসেনের সমন্বয়ে গঠিত হাইকোর্ট বেঞ্চের কার্যতালিকায় রোববার রায় ঘোষণার জন্য রাখা হয়েছে। এর আগে বিচারিক আদালতে মামলায় আসামিদের আপিল ও তথ্য রেকর্ডের তদানী শেখ গভ ২৪ ফেব্রুয়ারি বিচারপতি এ কে এম আসাদুজ্জামান ও বিচারপতি সৈয়দ এনায়েত হোসেনের সমন্বয়ে গঠিত হাইকোর্ট বেঞ্চ মামলাটির রায়ের জন্য অপেক্ষমাণ রাখেন। আদালতে

